

宿迁日报

权威 主流 贴近
主管、主办：中共宿迁市委



星期四 2024年9月19日
农历甲辰年八月十七

SUQIAN DAILY 国内统一刊号 CN32-0071 代号 27-77 宿迁日报社出版 总第 9575 期 今日 8 版



至2035年，我市中心城区规划形成“二环十射”的快速路网体系，总里程约166公里——

“网”兴城向未来

奋进强国路 阔步新征程

徐可 史雅琪

机器轰鸣、焊花四溅、吊臂舒展、车辆穿梭……9月14日，在宿迁大道快速化改造工程建设现场，工程机械开足马力，施工人员忙碌作业，热火朝天的建设场景随处可见。

宿迁大道快速化改造工程西起迎宾大道西侧（快速路西一环），东至杨舍路东侧（六塘河西侧），全长11.791公里，主线采用双向六车道城市快速路标准（兼顾一级公路净空及荷载要求），设计速度为80公里/小时，辅路采用双向四至六车道城市主干路标准，设计速度为50公里/小时。

该项目自今年1月开工建设以来，得到了社会各界的高度关注和积极支持。市民王先生家住市区隆城颐和小区，该小区临近宿迁大道

快速化改造工程1标项目。王先生说：“希望家门口的宿迁大道尽快完工，缓解雨天、节假日等高峰时期交通拥堵问题。”

9月6日，历经近10小时的连续作业，宿迁大道快速化改造工程2标段京杭运河二桥主桥首个0号块顺利浇筑完成，项目建设取得又一节点突破。

“目前，京杭运河二桥主桥施工进度顺利，后期我们将继续做好挂篮悬臂浇筑施工。”宿迁大道快速化改造工程2标项目技术负责人杨志说。

“宿迁大道快速化改造工程3标项目位于宿豫区，标段总长4.34公里，施工内容包括建设主线高架桥、上下匝道、互通匝道、接线桥、地面跨河桥及辅道拓宽改造等。”据宿迁大道快速化改造工程3标项目部副经理姜成振介绍，目前，3标项目正

处于箱梁全面架设阶段，各项工作进展达到预期目标。

畅达的交通网络作为拓展城市空间、方便群众出行的重要基础工程、民生工程，必须放到更长远的时间线中来考量、谋划。根据《宿迁市快速路网规划（修编）（2018—2035）》，至2035年，我市中心城区规划形成“二环十射”的快速路网体系，总里程约166公里。

宿迁大道快速化改造工程是“二环十射”快速路网中“内环”的重要组成部分。今年中秋假期，在宿迁大道快速化改造工程建设现场，近千名建设者坚守岗位，全力以赴抢工期、赶进度，不断刷新项目建设“进度条”。

据宿迁大道快速化改造工程现场指挥部项目管理办公室工程师费鹏锦介绍，截至目前，宿迁大道快速化改造工程完成投资14.06亿元。该项目桩基施工已完成七成，京杭运河二桥完成10%，幸福路隧道完成15%。

快速路是提升城市出行品质、支撑城市迈向更高级别的重要基础设施，缩短了时空距离，极大地便利了市民出行。据悉，目前，宿迁中心城区备受关注的在建快速路项目还包括酒都路快速化改造工程、宿迁大道东延段（杨舍路—268省道）改扩建工程。

据了解，酒都路快速化改造工程南起北京路互通，北至宿迁大道南侧，计划2024年年底主线通车，2025年全线通车。酒都路作为高铁宿迁东站站前疏解道路，建成后，将进一步完善中心城区快速路网，与北京路共同承担中心城区与宿迁东站的快速衔接功能，极大地改善沿线交通出行环境。截至目前，该项目累计完成投资17.41亿元，占项目计划总投资的76.4%；宿迁大道东延段（杨舍路—268省道）改扩建工程累计完成投资2.9亿元，占项目计划总投资的32.58%。

展望未来，随着高效便捷的城市快速路网的建设，宿迁城市“经脉”将逐渐贯通，进一步拓展城市空间、缓解交通压力、带动产业发展以及促进区域经济发展，助推城市“跑”起来、“快”起来。

锚定现代化 改革再深化

胡雪琪

在绿地之间恣意奔跑，在球场之中挥洒汗水，在沙池之上纵情嬉戏……9月15日下午，秋高气爽，在市区古黄河雄壮河湾公园，市民享受着难得的休闲时光。

作为城市不可或缺的重要组成部分，公园绿地承载着人们对美好生活的向往。曾几何时，公园绿地上“芳草青青，踏之何忍”等标语给人留下“可远观而不可亵玩焉”的印象，而近年来，公园绿地上时常可以看见市民游玩的身影，运动健身、搭建帐篷、席地野餐逐渐成为人们热衷的户外活动方式。这种“公园城中建，人在绿中游”和谐场景的出现得益于宿迁积极开展城市公园绿地开放共享工作。

2023年，《江苏省城市公园绿地开放共享试点工作实施方案》出台，审查确定33个市（县）为省级试点城市，编制并发布首批开放共享绿地清单和地图，全民乐享生活、高频使用的绿地网络跃然眼前。作为全省城市公园绿地开放共享首批试点城市，宿迁多措并举，积极开展试点工作，探索“公园+乐享”场景实践，开放多个草坪区和林下空间供市民进行搭帐篷、放风筝等活动。

今年6月，江苏第二批开放共享绿地清单发布。其中，宿迁共有13处开放共享绿地上榜，古黄河雄壮河湾公园、古黄河水景公园等位列其中。至此，宿迁两批开放共享城市绿地共计55处，总面积达130万平方米。

当日傍晚，笔者走进市区雪枫公园，孩子们在东侧草坪区玩着飞盘游戏，不远处还搭建了一个帐篷。“现在在公园绿地开放共享，找一块绿地躺着发呆，感觉很惬意。”市民叶奕鸣说，闲暇时他喜欢在草坪上支起帐篷，在宁静的氛围中享受“慢时光”。

笔者注意到，在雪枫公园的草坪上立着一块告示牌，明确规定了在绿地上搭建帐篷的区域、时间以及草坪封闭时间等。据雪枫公园工作人员介绍，这是为了让草坪“劳逸结合”，避免因过度踩踏而出现土壤板结、草皮磨损等问题。

去年以来，我市制定了《宿迁市开放共享草坪轮换制养护管理工作指引》《宿迁市公园绿地开放共享帐篷区管理指引（试行）》等文件，明确开放式草坪区域采取交叉循环的轮换制方式，根据草坪生长特性和季节气候因素，对草坪实行分区、分时段开放。

宿迁在城市公园绿地开放共享方面的探索与实践，不仅为市民打造了一个个触手可及的绿色空间，也为全省城市公园绿地管理工作提供了可借鉴的“宿迁经验”。笔者从市住建局了解到，日前，我市“公园绿地草坪轮换制养护”工作经验入选江苏省改革试点经验复制推广清单。

市住建局相关负责人表示，未来，宿迁将进一步完善开放共享公园绿地服务配套，让市民在享受自然之美的同时，也能感受到城市管理的温度与智慧。

宿迁：「公园+乐享」让绿色生活触手可及

《宿迁市中心城区城市色彩专项规划（2023—2035年）》编制完成

本报讯 9月14日，笔者从市资规局获悉，我市已编制完成《宿迁市中心城区城市色彩专项规划（2023—2035年）》（以下简称《规划》），这是宿迁首部中心城区城市色彩专项规划。

据了解，城市色彩是指城市公共空间中所有裸露物体外部被感知的色彩总和，包括土地、植被等自然环境色彩，生活中的人文色彩，建筑物、广告招牌、交通工具等人工色彩。

近年来，随着经济社会的发展，城市规划建设理念不断更新，城市色彩问题也日渐受到重视。此次我

市倾力编制的城市色彩专项规划，旨在建立独属于宿迁的城市色彩秩序，形成与城市历史文脉、地域特征、城市建筑相结合的“整体和谐、多样有序”的城市色彩形象，彰显宿迁特色魅力。

《规划》重点把握“江苏生态大公园”发展定位，以“可爱宿迁”建设为引领，紧扣水美城市、宜居城市、中国酒都、旅游名城、电商名城“五个城市”建设，加强对宿迁中心城区城市色彩的管控和引导，努力推动“可爱城市”愿景变为“现实图景”，让城市成为人民群众高品质的生活空间。

《规划》明确暖色调的主城市基调和“水润华彩、淡韵新颜”的城市色彩总体定位，强调“温润、清新”的色彩感受，提出“青、黄、赭、灰”的主旋律色系。

《规划》在空间结构上进行了面、线、点的规划。划分两河、综合协调、现代、休闲湖滨、洋河古镇五个色彩控制区；打造大运河、古黄河生态公园景观带和发展大道、黄河路等城市轴线风貌；塑造两河文化遗产核心区、市府新区行政商业服务主中心等重要节点风貌。同时还建立了分级、分区、分类管控机制，实施总体色彩规划、重点地区色彩规划、单体节点详细方案三级管理，重点地区、一般地区区域管控和建（构）筑物、广告招牌、景观灯光、环境绿化等类型管控。

“在全新的城市色彩专项规划下，宿迁中心城区将会更具本地特色，各片区色彩划分后也将进一步展现宿迁文化特色，彰显各区域文化底蕴，提升各功能组团识别性。”市资规局相关负责人表示，《规划》也将为城市美化、城市建设、城市品质提升工作带来极大助力。

（刘海）

和美乡村展画卷

近日，在宿城区耿车镇大众村，干净整洁的道路、宁静秀美的小河、错落有致的农房，构成了一幅色彩斑斓的和美乡村新画卷。

去年以来，宿城区依托乡村肌理和产业特色，整合当地自然生态、民俗文化等资源，着力建设宜居宜业和美乡村，助推乡村振兴。

本报记者 肖伟伟
见习记者 王帅甫 摄



“宿迁很‘宠’你”系列报道

全产业链创新引领，宠物食品“宿迁造”走向全国

祁秋月

“2号链接是一款纯肉干产品，宠物吃起来更放心。现在下单，下午4点前会给大家更新订单信息。”9月14日下午，在抖音平台益和宠物旗舰店的直播间里，主播热情地介绍手中的宠物零食产品。

直播场地仅一墙之隔，就是由位

于宿豫区的江苏益和宠物用品有限公司（以下简称“益和宠物”）建立的智能云仓。消费者在直播间下单后，智能云仓就开始自动拣货、封箱、贴标。10余个打包台上，工人有条不紊地对订单和产品进行确认。数小时后，打包好的产品就会通过快递物流网络发往全国各地。

益和宠物汇创建于2012年，从

为外国企业代工到创建自主品牌，继而开拓国内线上、线下市场，建立研发团队，自主研发业内领先的新型产品，已成为一家集宠物主粮、宠物零食、冻干食品、功能性洁齿食品、鲜湿粮、宠物调味品、猫砂等研发、生产、销售为一体的全产业链企业。

益和宠物汇快速发展的背后，是养宠人群消费观念的转变。中国

畜牧业协会宠物产业分会发布的《2023—2024年中国宠物行业白皮书（消费报告）》显示，2023年，城镇宠物（犬、猫）消费市场规模为2793亿元，较2022年增长3.2%，其中，宠物食品市场占52.3%。到2026年，城镇宠物（犬、猫）消费市场规模将跃升至3613亿元。

（下转2版）

关于公开征集2025年政协提案线索的通告

提案是政协委员和政协各参加单位履行政治协商、民主监督和参政议政职能的重要方式，是协助党政部门广泛听取社会各界意见，实现决策科学化、民主化的重要渠道。为进一步提高政协提案质量，扩大公民有序政治参与，广纳群言、广集民智，使提案工作更好地围绕中心、服务大局，政协宿迁市委决定从即日起向社会公开征集2025年提案线索。现将有关事项通告如下：

一、征集时间
即日起至2024年10月10日。

二、征集内容
全面贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记对江苏工作重要讲话精神，认真落实省委十四届七次全会和市委六届九次全会精神部署，聚焦全市中心工作，围绕我市建设中的重要问题以及人民群众普遍关心的热点问题、难点问题征集提案线索。

三、提交方式
1. 发送至电子邮箱 sqzxtaw@126.com；
2. 邮寄至市政协提案法制委秘

书处（地址：市党政办公大楼2楼222室，邮编：223800）。

四、线索运用
市政协提案法制委对征集到的提案线索进行综合整理，分别推荐给政协委员以及参加市政协的各民主党派、人民团体和政协各专门委员会、各界别，供调研和撰写提案时参考。

五、有关事项
1. 此次向社会公开征集的提案线索仅供政协委员和政协各参加单位等撰写提案时参考使用，而不是向政协全会提交的政协提案。提供线索内容要实事求是，一事一文，简明扼要，一般不超过300字；
2. 反映个人问题以及信访、涉诉、举报、涉密等事项不属于提案线索征集范围，请通过其他渠道反映；
3. 提案线索提供者请自留底稿，对于采纳和未被采纳的，均不一一回复和退稿，敬请谅解。为便于联系，在提供线索时请详细注明联系人、联系地址和电话号码。

热忱欢迎社会各界人士和广大市民踊跃参与。

宿迁市政协办公室
2024年9月18日

今日导读

不断书写新的绿色奇迹

详见7版